
Auswirkungen, wenn Hierarchien wegfallen:

Hierarchieabbau

Befragung von 221 Fach- und Führungskräften in Unternehmen und 
der öffentlichen Verwaltung

Finanzdienstleister Verarbeitende  
 Industrie

Öffentliche 
Verwaltung/Versorger 
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Jeder                                Entscheider hält Hierarchien weiterhin für nützlich.3.
So viel Entscheidungsfreiheit 
haben Mitarbeitende
sehr viel viel
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Finanzdienstleister

Schnellere Entscheidungen

Chefs werden von Entscheidungsfülle entlastet

Geringere Stille-Post-Effekte

Betroffene Führungskräfte rebellieren gegen Machtverlust

Spannungen im Gehaltsgefüge und bei Beförderungen
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Sicht der Chefs: 
Reicht den Mitarbeitenden ihr 
aktueller Grad an 
Selbstverantwortung?

Ja:
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Umsetzungsstand
Weniger als ein Drittel haben seit 2019 Hierarchien abgebaut.


